

# 石楼：“党建+金融” 助推社区基层治理

本报讯（记者 木二东 通讯员 郑东慧）近日，石楼县信用联社党委与该县益智社区党支部举行了党建联盟战略合作协议签约仪式，提升基层党建服务质量，提高社区公共管理服务水平。

在签约仪式上，该县信用联社党委和益智社区党支部共同签订了《党建联盟协议书》，开创了“资源共享、党建共融、优势互补、协调发展”的基层党建工作的新格局。

签约仪式上，石楼县信用联社党委书记与益智社区党委书记结合各自工作领域，对党建工作方面的经验做法、典型案例进行交流分享，对网格化、金融服务进一步研究探讨，深化党建工作与资源的有机融合，实现联盟内资源共享和优势互补。双方均表示将发挥各自

自优势资源，丰富党建工作方式方法，进一步开创合作模式的新融合，不断提高服务群众的质量和水平。

随后，该县信用联社一行参观了益智社区党群服务中心，详细了解了益智社区工作阵地、工作环境及工作成果等。

金融活水促发展，乡村振兴惠群众。“我们益智社区党支部将以党建引领，充分发挥‘党建+金融’工作优势，有效链接整合区域内资源，持续探索社区党建联盟创新机制，切实推进‘党建引领，联盟发力’，助力基层社会治理。发挥群团作用，切实为群众办实事、解难题，以‘共建文明社区，共享文明成果’为服务理念，打造‘老少同乐友好型’社区，奏响党建引领基层社会



参观社区党群服务中心

治理的‘新篇章’，为石楼县基层社会治理贡献出更大的益智力量，用实际行动为乡村振兴和石楼县经济高质量发展贡献力量！”石楼县灵泉镇益智社区工作人员说。

## “无汾不成戏——晋剧文物展” 在汾阳市图书馆开展



近日，“无汾不成戏——晋剧文物展”在汾阳市图书馆开展，共精选了300余件晋剧文物展出。旨在唤醒大众对晋剧艺术的记忆，增强保护和弘扬汾阳晋剧文化的意识，进一步让广大人民群众了解戏曲文化的价值。图为戏迷爱好者正在观赏展品。 李勇斌 摄

# 广阔天地 大有作为

### ——临县林家坪镇迎来省城大学生“三下乡”实践活动团

□ 文/图 本报记者 梁瑜 刘沛林

“课本的知识在基层、在田间变得如此鲜活和深刻。”盛夏时节，面对巍峨的大山、茂密的庄稼、澎湃的黄河水，正在我市临县乡镇进行社会实践的山西传媒学院学生们这样说。

在今年的暑假，临县各基层乡镇迎来了高校学生三下乡社会实践活动团，一大批青年学子奔赴基层一线社会大课堂，锤炼意志、坚定信念、增长才干，让青春在社会实践中绽放绚丽之花。

临县林家坪镇南圪垛村、林家坪村迎来的是山西传媒学院的“一村一品”文创品牌乡村振兴服务队，由该校文化创意与管理学院师生组建。

仲夏时节，师生们对南圪垛村的红色旅游资源——中共中央西北局旧址、民俗展馆等进行实地调研，回望革命红色记忆，感悟当地民俗文化。前往世纪香农业合作社进行考察，选定当地种植的香菇作为此次品牌设计的对象之一，师生们了解香菇的培育过程，加工工艺和产业现状，为下一步的包装设计工作打下坚实基础。

“在考察香菇基地时，发现当地很多人都会通过互联网平台直播卖货，但由于缺乏品牌意识，导致销售渠道不稳定。”带队教师张鹭说，学生们积极行动起来，为当地农土产品的标志和包装进行了全新设计，从无到有，逐步打造具有当地特色的农土产品品牌。

团队围绕这一内容展开的品牌设计是：农土产品的标志设计和包装设计由于受众人主要集中于临县周边县市，考虑到其审美习惯，包装设计风格定为商业化风格包装，视觉上突出产品的纯天然特色，以强烈色彩对比、醒目视觉元素作为视觉风格主基调。同时，师生们还重新整合规划红色旅游资源，为当地红色文旅规划一条全新旅游线路。

在调研中走访、观察、记录，在实践中体验、感受、思考，广阔天地，大有作为。在此次活动中，师生们逐步理解了三下乡社会实践活动的意义，接下来将更加努力钻研专业知识，服务地方发展，助力乡村振兴。



## 文水县工商联送文化进企业

近年来，文水县工商联重视打造企业文化，先后多次组织书画家及作家走进工商企业，开展为企业送书画、送文化活动，有力地促进当地企业文化建设。图为书画家走进文水县杏花迎宾汾酒业有限公司开展笔会活动。

梁大智 朱丽彬 成永平 摄

## 孝义农民歌手大赛 秀出农民“幸福声”

本报 为繁荣群众文化生活，努力营造积极向上、健康文明的文化气氛，为百姓提供展示自我才华的舞台，近日，由孝义市文化和旅游局主办、孝义市文化馆承办、孝义市金永大·时代天街协办的孝义市“歌唱希望 放飞梦想”第四届农民歌手大赛在该市金永大·时代天街中心广场举行，吸引了众多市民围观。

比赛现场，热闹非凡，选手们个个使出浑身解数尽情放歌，他们中不少来自全市各乡镇街道。放下农活，拿起话筒，声音洪亮、精神饱满，唱出自信、唱出风采，唱出了农民歌手对家乡的那份热爱和对乡村振兴过上幸福生活的美好向往。

据悉，此次大赛共有50余名经过乡镇、街道组织初赛、复赛和决赛，大赛最终产生等级奖10名、优秀奖10名。此次歌手大赛的举办，不仅活跃了群众精神文化生活，更传递了正能量，为进一步推动该市文旅融合发展步伐、全面推进乡村振兴建设注入了强劲文化动能。孝义市文化和旅游局负责人表示，下一步将会继续举办更多全民参与类的活动，丰富群众文化生活。



（李竹华 蒋建林）